



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第39期

总第200期

2021年10月22日

星期五

农历辛丑年九月十七

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



宁德市乡村振兴“一月一县”现场会暨乡村产业振兴现场推进会在我市召开

本报讯(王雯秋 林铃鸣)10月13日至14日,第二轮宁德市乡村振兴“一月一县”现场会暨乡村产业振兴现场推进会在我市召开。会议深入贯彻落实中央、省委关于乡村振兴工作的部署要求和宁德市第五次党代会精神,开展阶段性经验交流,部署下一步工作。宁德市委副书记杨方主持会议并讲话,市政府副市长叶其发作具体部署。福安市委书记周祥祺、市政府代市长黄其山、市委副书记雷春雄参加会议。

杨方充分肯定了我市近年来着力构建

“2+N”特色农业产业体系,扎实推进乡村产业振兴取得的成效。她指出,实施乡村振兴战略是新时代“三农”工作的总抓手,是实现共同富裕的必经之路和必然选择。各级各部门要提高政治站位,准确把握“三农”工作重心的历史性转移,与时俱进调整思路,因地制宜采取措施,坚决扛起全面乡村振兴的责任使命,以打造全国乡村振兴样板区的实际行动和工作成效增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要突出产业带动,大力

实施品种改良、品质提升、品牌打造“三品”工程,推进标准化生产,提升产业带动力,进一步推动形成协同高效的工作机制。会上,黄其山汇报了我市推进乡村产业振兴的工作情况,赛岐镇、“好穆阳”线面合作社等两个单位作了典型发言。

会前,与会人员先后来到溪潭镇廉村、岳秀村,实地察看了各村文旅、农业特色产业的发展情况;随后前往甘棠镇观里村、西门兜,详细了解了国家区域性茶亩良种繁育基地联农带农的相关情况及城镇品质提升的工作成效。

我市3家企业上榜福建民营企业100强

本报讯(兰文馨)10月15日,2021福建省民营企业100强、创新型民营企业100强、制造业民营企业50强榜单揭晓,福建省民营企业100强我市有3家分别是:排名第2的青拓集团有限公司、排名第34的福建甬金金属科技有限公司、排名第47的福建宏旺实业有限公司。其中,创新型民营企业100强有1家,为排名第41的青拓集团有限公司;制造业民营企业50强有2家,分别是排名第1的青拓集团有限公司、排名第23的福建宏旺实业有限公司。

市中医院异地搬迁项目加紧内部装修

本报讯(林平)市中医院异地搬迁建设项目是我市深化医疗体制改革、补民生短板的重点项目,目前医院主体工程及外墙装修已全部完工,施工班组正转入内部装修,力争明年上半年投入使用。记者在项目施工现场看到,门诊楼、住院楼及妇幼保健楼三栋主体建筑已结束外墙装修。各施工班组正分工有序,按进度推进楼内科室的装饰装修工作。

市中医院异地搬迁PPP项目是福建中医药大学与我市首次共建的校地合作项目,位于坂中乡满春街北侧,富春大道西侧,总用地面积49330.9m²,建设用地面积39267.6m²,按照三级综合性医院规划设计,一期总建筑面积88975.3m²,编制床位600张,投资约7.5亿元。项目建成后,将进一步提高我市医疗服务水平和管理能力。

我市持续开展“实体书店进校园”活动

本报讯(陈宇杰)10月15日,由市委宣传部、市教育局、溪柄镇党委、政府、福建新华发行(集团)福安分公司联合主办的“阅读点亮人生,书香溢满苏区”新华书店溪柄中心小学先锋书屋举行授牌仪式。

去年以来,我市持续开展“实体书店进校园”活动,带动书香校园建设,为在校师生阅读优秀图书,引导参与经典诵读提供良好平台,为推动全民阅读、建设书香社会、提高全民素质发挥积极作用。据介绍,溪柄中心小学先锋书屋是我市新华书店创建的第二所校园书屋,于2020年12月正式启动建设,由校方提供室内场所,新华书店投资15万元进行装修改造,目前共拥有以红色主题文化为主的精品图书1200多种2500册。活动启动式上,新华书店还向溪柄中心小学捐赠了价值5000元的书籍。

我市卫健系统援莆援厦抗疫队员返韩



本报讯(兰文馨 吴景华)10月19日,我市卫健系统6名援莆援厦抗疫人员圆满完成任务顺利返韩,市委书记周祥祺和市领导周华健、陈华容率队迎接,并向他们致以敬意和感谢。

我市卫健系统这次选派来自市疾控中心、市医院、卫生计生监督所和甘棠中心卫生院的6名医护人员奔赴莆田和厦门,助力两地开展新冠病毒核酸采样、检测、消杀和流调等疫情防控工作。在为期近一个月的支援抗疫工作中,他们用实际行动践行伟大抗疫精神,诠释了福安儿女在危急时刻的大爱与担当。

奋斗百年路 启航新征程

当标杆 走前头 为谱写“宁德篇章”作出福安贡献

——访福安市委书记周祥祺

“宁德市第五次党代会向全市发出了在全省高质量发展超越大局中‘走前头,当先锋’的前进号令,擘画了奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的‘宁德篇章’的美好蓝图,进一步明确了‘一核两廊五轴’的发展格局,提出了‘一个翻番、五个突破、全面跃升’的具体目标,打造‘增长极’、建设‘四个区’的战略重点,充分体现市委总揽全局的战略眼光和与时俱进的长远思维。”在接受采访时,福安市委书记周祥祺如是说。

周祥祺表示,宁德市第四次党代会以来,福安人民牢记嘱托,念好“山海经”、抱好“金娃娃”,推动经济社会各项事业高质量发展,跻身全国经济百强县和全省县域经济十强县(市)。下一步,福安将主动融入全市发展大局、找准自身定位、跟紧前进

步伐,把宁德市第五次党代会上提出的总体任务、主要目标、重大举措和重点支撑,与“五福新城、全家福安”美好愿景结合起来,以全力打造“产业高度融合的富强福安、乡村百花齐放的振兴福安、交通四通八达的便捷福安、山海和谐交融的绿色福安、社会宜业宜居的智慧福安”为抓手,继续践行在宁德发展大局中“当标杆、走前头、做贡献”的担当作为。

在谈到下一步的具体举措时,周祥祺说,福安将从三个方面发力:

一是争当“一核引领、全面跃升”的排头兵。福安地处三都澳区域中心,通江达海优势明显,产业集聚优势突出。下一步要主动融入福州都市圈建设和宁德中心城区发展大局,按照“一市多区、强镇环湾”的思路构

想,高位衔接打造“全球知名现代化生态海湾城市”目标,进一步推动福安中心城区和产业布局沿赛江向南拓展,全力打造世界级不锈钢新材料产业基地、现代港口物流中心、滨海旅游胜地、海湾宜居新城,力争到2025年全市地区生产总值突破千亿大关,工业总产值达到宁德市“万亿工业计划”的三分之一以上,在全国县域经济百强县的位置明显前移。

二是打造“两廊支撑、五轴联动”的助推器。福安依山傍海、山海交融,是沿海蓝色经济走廊和山区绿色经济走廊的交汇联结点,也是三都澳到周宁、寿宁、柘荣发展轴上的重要枢纽。为全面融入宁德市“一核两廊五轴”发展格局,福安将高位衔接省、市总体空间规划布局,建设铁路、公路、港口、物流四位一体的综合交通网络,(下转2版)